

Zdravo,

Imam zadovoljstvo da Vam poželim dobrodošlicu u Centralnoj banci Republike Kosovo, povodom otvaranja Međunarodne nedelje novca, aktivnost koja se već tradicionalno obeležava na Kosovu.

- CBK je, od 2013. godine, deo ove organizacije koju predvodi Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD), a čiji je cilj podizanje svesti kod dece i mladih o ekonomskim i finansijskim pitanjima.
- Međunarodna nedelja novca organizuje se u 176 zemalja u svetu, a u ovom događaju je planirano da učestvuju oko 53 miliona dece i mladih iz različitih zemalja u svetu. Ovogodišnji moto je „*Planirajte vaš novac, sadite vašu budućnost*“, čija je poruka da se fokusiramo na održivost i podizanje svesti o implikacijama individualnog finansijskog ponašanja, ne samo za finansijsku budućnost, već i za okruženje i društvo.
- Globalne ekonomske krize pod uticajem bilo pandemije Covid 19, praćene ratom u Ukrajini, ali i efektima globalnog zagrevanja, uticale su na to da se ekonomije zemalja u svetu suoče sa udarima i ekonomskim i finansijskim krizama. Shodno tome, više nego ikada je važno da mladi steknu znanja i informacije o upravljanju ličnim finansijama, da poznaju i što više razumeju finansijske usluge i proizvode, i da na taj način steknu veštine i sposobnosti da se suoče sa njihovim finansijskim implikacijama u budućnosti.
- Centralna banka je angažovana na podsticanju i čuvanju finansijske stabilnosti u zemlji, a takođe je dužna da uredi i nadgleda finansijski sistem na Kosovu, i da obezbedi da funkcioniše na održiv i efikasan način. Finansijski sektor je jedan od glavnih doprinosilaca u kosovskoj privredi i jedan je od najstabilnijih i najuspešnijih sektora na Kosovu, kao i jedan od glavnih stubova podrške za privredu i pojedince. CBK ostaje posvećena nastavku njene aktivnosti u službi stabilnosti i razvoja ekonomije zemlje, stvarajući uslove za razvoj jedne održive finansijske infrastrukture, u skladu sa savremenim kretanjima u ovoj oblasti.
- Finansijska edukacija je funkcija preko koje CBK doprinosi u informisanju i podizanju znanja građana u cilju unapređenja njihovih saznanja o ekonomskim i finansijskim konceptima, proizvodima, uslugama koje pruža finansijski sektor i stvaranju navika za pronalaženje odgovarajućih rešenja i preduzimanje efikasnih radnji radi poboljšanja njihove finansijske dobrobiti.
- Finansijska edukacija je važna za CBK, jer doprinosi stabilnošću finansijskog sistema: Finansijski informisani i edukovani građani, imaju veća znanja i razumeju proizvode i usluge finansijskog sektora, više su zaštićeni, te su sposobniji da donose pametne odluke i

da bolje upravljaju njihovim finansijama, takođe i da se suoče sa teškim finansijskim situacijama. To pomaže smanjenju rizika od finansijskih kriza i očuvanju stabilnosti finansijskog sistema.

- CBK, tokom čitave godine, realizuje aktivnosti i inicijative za podizanje ekonomskih i finansijskih znanja, ali, kao što je i prethodno navedeno, u martu mesecu svake godine, kao i većina ostalih centralnih banaka i brojnih međunarodnih finansijskih institucija, pridružujemo se kampanji obeležavanja Međunarodne nedelje novca.
- Danas, kroz ovu aktivnost, obeležavamo otvaranje ove Nedelje sa učenicima škole „Sami Frashëri“ u Prištini, zatim će se tokom čitave nedelje nastaviti sa predavanjima i drugim aktivnostima, uključujući učenike raznih škola i raznih zajednica koje žive na Kosovu.
- Danas ćemo takođe raspisati konkurs za pisanje eseja sa temom naziva motoa ove nedelje „**Planirajte vaš novac, sadite vašu budućnost**“, koji će ostati otvoren do 30. aprila 2023. godine, gde će najboljih sedam eseja osvojiti 7 nagrada. Cilj ovog konkursa je da podstičemo mlade iz srednjih škola da budu više informisani o ekonomskim i finansijskim temama. Stoga, tim povodom želim da Vas pozovem, kao i sve učenike srednjih škola, da učestvuju na ovom konkursu.

CBK će nastaviti da bude fokusirana da u kontinuitetu unapredi oblast finansijske edukacije, kako bismo doprineli podizanju znanja, transparentnosti i informisanju građana, a naročito potrošača finansijskih proizvoda i usluga. Takođe, nastavićemo saradnju sa domaćim i međunarodnim finansijskim institucijama kako bismo kroz ovu funkciju bili što bliže građanima.

Na kraju, želim da Vam se zahvalim na poseti CBK-u, u nadi da će vam poslužiti za veću informisanost i upoznavanje sa Centralnom bankom Republike Kosovo, a takođe i sa funkcionisanjem finansijskog sektora na Kosovu i da ova stečena znanja dopunite tokom studija na finansijskim smerovima na univerzitetima u zemlji ili inostranstvu, i da u budućnosti budete nosioci razvoja i upravljanja finansijama naše zemlje, bilo u Centralnoj banci ili drugim finansijskim institucijama.

Želim Vam uspeha u učenju i sve najbolje!